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Микола Рябчук також багато років очоював Український ПЕН-клуб – міжнародну 
неурядову організація, яка об’єднує професійних письменників, редакторів і перекладачів, а 
зараз є його почесним президентом. 
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ВИСВІТЛЕННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ПРОБЛЕМАТИКИ В ОНЛАЙН-ВИДАННЯХ 
«LB.UA» ТА «КОРЕСПОНДЕНТ.NET» 

Сьогодні більшість медіа матеріалів показують актуальні події суспільства, розповідаючи 
в тому числі й про те, що відбувається в його межах, висвітлюючи найболючіші проблеми. 
Соціальні проблеми як ніколи сьогодні є актуальними для всього суспільства. Найбільш 
обговорювані соціальні теми висвітлюються у медіа-дискурсі, не оминаючи й онлайн-ЗМІ. В 
контексті окресленої актуальності, особливу увагу звертаємо на те, що з початку 
повномасштабного вторгнення рф та війни в Україні, починаючи із 24.02.2022 року, 
акцентованість на соціальну проблематику знижується (особлива увага приділяється війні та 
публікаціям на цю тему), спрямованість соціальної проблематики трансформується, зокрема, це 
простежується у насиченні сторінок онлайн-видань, які були обрані для проведення 
емпіричного дослідження. Відповідно до викладеного вище, вважаємо актуальними для 
сьогодення соціальні проблеми: проблеми молоді, проблеми дітей та соціально вразливих 
категорій, проблеми ВПО (в поєднанні із соціальною інфраструктурою). 

Питання культури, яка сьогодні перебуває в критичній ситуації. Тому, визначаємо 
кардинально нову, соціальну проблему, яка виникла під впливом воєнних дій та потребує 
неабиякої уваги та дослідження – формування соціальної культури громадян. Саме у 
дослідженні цієї, нової, за баченням автора наукового дослідження, проблематики поряд із 
традиційними вбачаємо актуальність тематики, що вивчається. 

Мета роботи полягає у дослідженні особливостей висвітлення соціальних проблем в 
онлайн виданнях «Lb.ua» та «Корреспондент.net». 

Із врахуванням воєнних дій, що ведуться в Україні від початку повномасштабного 
вторгнення рф, у контексті авторського бачення, на підставі власного аналізу публікацій 
онлайн-видань «LB.ua» та «Корреспондент.net» за період від січня по червень 2022 року (який 
включає 4 місяці війни),  визначаємо нову соціальну проблему, яку формулюємо як 
«формування соціальної культури громадян». Вважаємо, що визначений нами напрям 
соціально-культурної проблематики, яка зумовлена докорінними змінами у сприйнятті і 
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баченні культури, прагненні до її збереження, підвищенні цінності культури для громадян, 
співпереживанні за культуру, є новим та потребує дослідження, обґрунтування. 

Задля висвітлення наповнення, структури та змісту сторінок онлайн-видань, які 
включаємо до кола досліджуваних нами в межах наукової розвідки, аналізуємо зміст 
мережевих ЗМІ. Видання «Кореспондент.net» публікує матеріали про політику, суспільство, 
бізнес, науку і техніку, здоров’я, спорт, освіту, культуру та дозвілля. Висвітлює широке коло 
питань від актуальних та цікавих новин до спеціальних тематичних досліджень. Онлайн-
видання має такі розділи: «Україна», «Світ», «Бізнес», «Наука», «Спорт», «Lifestyle». Загальна 
кількість публікацій за період січня-червня 2022 року, висвітлених на сторінках онлайн-
видання «Кореспондент.net» складає 20191 новину. Категорії «Україна» та «Світ» є 
найбільшими за обсягом, складаючи 84% опублікованих новин за період січень-червень 2022 
року. Рубрика «Lifestyle» охоплює 7,61% представлених публікацій, тоді як інші категорії не 
досягають і 5% від загального числа висвітлених на сторінках онлайн-видання публікацій.  

Загальна кількість публікацій на сторінках онлайн-видання «LB.ua» складає 4602, що на 
15589 публікацій менше (на 70,5%) в порівнянні із інформаційним оновленням онлайн-видання 
«Кореспондент.net», які публікуються у таких категоріях: політика, економіка, суспільство, 
культура, світ, спорт, гастрономія. Найбільш активно публікуються новини у категорії 
«Політика». Така динаміка публікацій спостерігається у зв’язку із військовими діями, які 
відбуваються на території України. 

У досліджуваних виданнях «Lb.ua» та «Кореспондент.net» до початку російсько-
української війни соціальні проблеми розглядались крізь призму проблем освіти, економіки, 
медицини, екології, політики тощо, тобто окреслювалися питання, що включають коло 
традиційних соціальних проблем: проблеми молоді, проблеми дітей та соціально вразливих 
категорій, проблеми ВПО (в поєднанні із соціальною інфраструктурою).  

Кількісний аналіз публікацій за січень-червень 2022 року та вибірка дослідження, яка у 
виданні «Кореспондент.net» склала в загальному 25120 публікацій, із яких нами виокремлено 
відповідно 222 публікації соціальної проблематики, а у виданні «Lb.ua» – 19120 публікацій, з 
них 226 публікацій соціальної проблематики [1, 2]. Відповідно до цього, нами здійснено аналіз 
кількісного розподілу за групами публікацій.  Порівняльний аналіз кількості публікацій у 
досліджуваних виданнях та частки публікацій у загальному розподілі подано на рис. 1. 

25120

19120

222

226

0 5000 10000 15000 20000 25000 30000

Кореспондент.net

Lb.ua

Кількість публікацій соціальної проблематики

Загальна кількість публікацій за аналізований період

 

Рис. 1. Загальна кількість публікацій у онлайн-виданнях «Кореспондент.net» та «Lb.ua» за 
період з 01.01.2022 року по 31.06.2022 року 

Актуалізація традиційної класифікації соціальної проблематики [3], дозволила 
виокремили чотири найпродуктивніших для аналізу теми: формування соціальної культури 
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громадян, проблеми ВПО, інших незахищених верств населення та молоді. Відтак масив 
проаналізованих публікацій за цими чотирма векторами у онлайн виданні «Кореспондент.net» 
склав 222 публікації [1]. Найчастіше висвітлюються соціальні проблеми, що стосуються 
культури, найрідше – проблеми молоді. Аналогічний масив публікацій видання «Lb.ua» склав 
226 одиниць [2]. Найчастіше висвітлюються соціальні проблеми, що стосуються культури, 
найрідше – проблеми ВПО (рис.2).  

Рис. 2.  Висвітлення соціальної проблематики у виданнях «Кореспондент.net» та «Lb.ua» 
 

Соціальний дискурс онлайн-видань «Lb.ua» та  «Кореспондент.net» різноаспектно 
відображає життєвий досвід соціально вразливих осіб, формує їх позитивний образ, окрім 
цього висвітлює найбільш актуальні соціальні проблеми сьогодення. Із врахуванням воєнних 
дій, що ведуться в Україні від початку повномасштабного вторгнення рф, у контексті 
авторського бачення, на підставі власного аналізу публікацій онлайн-видань «LB.ua» та 
«Корреспондент.net» за період від січня по червень 2022 року (який включає 4 місяці війни),  
визначаємо нову соціальну проблему, яку формулюємо як «формування соціальної культури 
громадян». Саме тому сьогодні особлива увага приділяється тим соціальним проблемам, які 
прямо пов’язані із війною в Україні, а це проблеми формування соціальної культури громадян 
(123 публікації у виданні «Кореспондент.net» та 172 у виданні «Lb.ua»). У висвітленні на 
сторінках аналізованих видань мають місце і традиційні соціальні проблеми: проблеми ВПО 
(20 публікацій у виданні «Кореспондент.net» та 18 у виданні «Lb.ua»), проблеми соціально 
незахищених верств населення (50 публікації у виданні «Кореспондент.net» та 19 у виданні 
«Lb.ua»), проблеми молоді (26 публікації у виданні «Кореспондент.net» та 17 у виданні 
«Lb.ua») [1, 2]. 

Отже, здійснене кількісне відображення публікацій за відібраними нами категоріями у 
онлайн-виданнях «Кореспондент.net»  та «Lb.ua» за період з 01.01.2022 року по 31.06.2022 
року, ми спостерігаємо, що обидва видання висвітлюють окреслені соціальні проблеми. У 
виданні «Кореспондент.net» при загальній кількості публікацій за аналізований період часу 
25120 новин соціальної проблематики налічується 222, тоді як у виданні «Lb.ua» при загальній 
кількості публікацій у 19120 (менше, ніж у першому виданні) – 226.  

У відсотковому еквіваленті це можна зобразити таким чином: (рис. 3). 
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Рис. 3. Частка публікацій виокремлених категорій соціальних проблем у загальній їх кількості в 
онлайн-виданнях «Кореспондент.net» та «Lb.ua» за період з 01.01.2022 року по 31.06.2022 року. 

 
Перспективи подальших досліджень вбачаємо у формулюванні рекомендацій щодо 

переорієнтації та підвищенні уваги онлайн видань «Кореспондент.net» та «Lb.ua», попри 

воєнний стан, на висвітлення не подій війни, а соціальної проблематики, оскільки коло цих 

питань також є актуальним та потребує всебічного висвітлення з метою попередження розвитку 

цих проблем на загальнодержавному рівні.  
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СЕМАНТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА СКЛАДНИХ ІМЕННИКІВ У ПОЕЗІЇ 
СТЕПАНА САПЕЛЯКА 

У сучасній лінгвістиці в останні десятиріччя посилився науковий інтерес до вивчення 
складних слів. Лінгвісти характеризують композитні лексеми з різних боків: за будовою, 
способом творення, написанням тощо. Н. Ф. Клименко вважає, що складне слово – це «похідне 
слово, утворене способом основоскладання чи словоскладання, що має не менше, ніж дві 
основи» [3, с. 55]. «Історії виникнення іменників-композитів присвятили свої праці М. Я. 
Плющ, П. П. Плющ, С. П. Самійленко, І. Й. Тараненко; словотвірну структуру й семантику 
складних слів у сучасній українській мові вивчала Н. Ф. Клименко; процеси утворення 
складних слів як один із способів формально-граматичної реалізації семантичної структури 
речення розглядала К. Г. Городенська. У працях Є. Б. Рудницького, І. І. Ковалика, В. М. 
Русанівського, Н. С. Родзевич, В. О. Горпинича та інших утворення композитів тлумачиться як 
наслідок лексикалізації назв понять, виражених словосполученнями, що супроводиться зміною 
форми (структури) та семантики одиниць, які виступають як компоненти композитів. Питання 
про складні терміни знайшло відгук  у працях М. П. Богуцької, А. А. Бурячка, Л. С. Гончаренка, 
В. С. Марченка, В. М. Овчаренка» [1, с. 6]. Стилістичну роль складних слів простежено у 
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